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   2. АНАГРАММЫ. 

     а) Найди другое слово, содержащее все буквы данного.
           1) аврал,      3) отара         5) аксамит,     7) апельсин,
          2) адрес,      4) альбом,      6) аптечка,     8) анаконда.
       б) Найди слово, содержащее все буквы данных слов.

          1) СОР + БОК,         7) БИНТ + ОКО,       13) ЯВКА + САНИ,                        

          2) ГРАД + ЯК,          8) РУКА + ЗАЛ,         14) ЛЕДИ + ВЕНА,                
          3) МИР + ЖУК,        9) ТИНА + ЛОБ,        15) МУКА + ВИРА.
          4) ИСК + ЕЛЬ,       10) РОЗА + ЛИС,        16) НЕБО + ИГРА,
          5) ЛАД + ИГО,       11) НОТА + РОД,        17) НОЛЬ + КРОТ,
          6) ВЯЗ + АКТ,        12) КОРА + ШОК,       18) РЕГБИ + РАЙ.
   3. Занимательные задачи.
       1) Сколько нужно взять произвольным образом последовательных   

           натуральных чисел, чтобы произведение обязательно делилось  

           на 120.
        2) Я вошел в комнату, чтобы взять из шкафа свои ботинки и носки. В комнате  

            спала   сестра, и было совсем темно, Я знал, в каком месте шкафа  

           находятся мои три пары ботинок — все разных фасонов, и 12 пар носков
           — черных и коричневых. Мне не хотелось зажигать свет, чтобы не  

           разбудить   сестру. Как ботинки, так и носки я обнаружил на своих местах,
           но, в   беспорядке— просто груду из 6 ботинок и кучу из 24  носков         
              Сколько ботинок и сколько носков (самое меньшее) мне надо вынести
           из темной комнаты в светлую, чтобы обеспечить себя парой ботинок одного   

           фасона и парой носков одного цвета?
4. Найди неизвестные рисунки.
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    5. Логические задачи 

      а)  В оркестр приняли на работу трёх музыкантов: Борисова, Сомова и  

            Васильева, умеющих играть на скрипке, флейте, альте, кларнете, 
          гобое и трубе.   
          Известно, что:

          1) Сомов самый высокий;

          2) играющий на скрипке меньше ростом играющего на флейте;

          3) играющие на скрипке и флейте и Борисов любят пиццу;

          4) когда между альтистом и трубачом возникает ссора, Сомов
             мирит их;

          5) Борисов не умеет играть ни на трубе, ни на гобое.

        На каких инструментах играет каждый из музыкантов, если    

         каждый владеет двумя инструментами?
        б) Кто из трёх мальчиков А,Б и В играет в шахматы, если  известно:
                 1) из А и Б один играет, один - не играет; 

                 2) если играет А, то играет и Б;  
                 3) А и В оба играют или оба не играют.

   6.  Цифровые головоломки СУДОКУ

      В переводе с японского «СУ означает «цифра», а «ДОКУ» - «стоящая отдельно». В зависимости от возраста СУДОКУ играют на различных игровых полях.Как для детей, так и для взрослых  могут использоваться квадраты, разлинованные на клетки  4х 4, 6 х 6, 8 х 8, 9 х 9, 12 х 12, 15 х 15.
      СУДОКУ  4 x 4. Каждую клетку заполни числами 1, 2, 3, 4 так, чтобы в   

         каждых: строке, столбце и блоках 2 x 2 числа  не повторялись.

[image: image17.emf]
    1)                            2)                             3)                              4)
     СУДОКУ  6 x 6. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6: так, 

           чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 3 числа  не повторялись.
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       1)                                             2)                                             3)







СУДОКУ 8 х 8. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

    чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.

    1)                                              2)                                      3)
СУДОКУ 9 х 9. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 так, 

    чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 3 числа  не повторялись.
    1)                                                      2)
СУДОКУ 10 х 10. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 так, 

    чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 5 числа  не повторялись.
    1)                                                      2)
СУДОКУ 12 х 12. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 4 числа  не повторялись.

  1)                                                               2)
СУДОКУ 14 х 14. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12,13, 14 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 7 числа  не 

    повторялись.
    1)                                                                      2)
СУДОКУ 15 х 15. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12,13, 14,15  так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 5 числа  не 

    повторялись.
    1)                                                                      2)


16х16

        1)                                                                 2)

7. Найди самый короткий путь шахматного коня к замку, избегая
    полей, на которых его могут сбить.
  1)                                                                2)
8. Задачи.

   1) Разные буквы – представляют разные
       однозначные числа. Чему равна дробь?
   2) Трёхзначное число записано разными цифрами в порядке их  значений, но в  

        его названии все слова начинаются с одинаковой буквы. Какое это число?
   3) Докажи, что любое число, записанное тремя одинаковыми цифрами, делится 
       на 37?
   4) Сто конфет разложили на пять кучек. В первой и второй в сумме – 51  

        конфета, во второй и третьей – 44, в третьей и четвёртой – 31, в четвёртой  

        и пятой – 33. Найдите число орехов в каждой кучке.
   5)  С числом  504 230 100 432 040 013 001  провели следующие операции:  

        умножали его на 6, а потом вычёркивали из полученного числа цифру 
        десятков. Эту операцию проделали до тех пор, пока число не стало 
       однозначным. Найти полученное однозначное число.
9. Страны и столицы. В фразах скрыты  название какой-либо страны, и её столицы
      1) А теперь у меня вопрос: сия леди послала письмо сквайру?
      2) Пассажир в пятом купе ругается: ему не выдали матрац.
10. Географические названия в загадках

      1) Город, в названии которого есть одно мужское имя и сто женских.     

      2) Полуостров, сам говорящий о своей величине. 
 11.  Занимательная физика. Практикум
           Очищенное крутое яйцо трудно протолкнуть через горлышко бутылки из-под  

           молока: мешает воздух, запертый внутри бутылки. Однако если в бутылку  

           бросить кусочек горящей бумаги или несколько горящих спичек и лишь затем 

           закупорить бутылку очищенным яйцом, то оно будет втянуто внутрь бутылки  

           разрежением, которое образуется в результате того, что часть воздуха, 

           расширяющегося при нагревании, выходит из бутылки. После того как яйцо 

           окажется внутри бутылки, возникает вторая проблема: как извлечь его 

           оттуда, не разбивая бутылки и не разрезая яйцо на части?

   12. Минута на размышление.

       1) Горели 17 свечей. Три погасли. Сколько свечей осталось?
       2) На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках?

       3) Одинокий ночной сторож умер днем. Дадут ли ему пенсию?
      4) Врачи прописали больному 5 уколов, по уколу через каждый час.   

           Сколько потребуется времени, чтобы сделать все уколы?
       5) Как-то утром, солдат, который перед этим был в ночном карауле, подошел 
              к центуриону и сказал, что этой ночью он видел во сне как варвары сегодня 
              вечером будут атаковать крепость с севера. Центурион не очень поверил в  

              этот сон, но меры все-таки принял. Тем же вечером варвары действительно
              напали на крепость, но благодаря принятым мерам их атака была отбита.
              После боя центурион поблагодарил солдата за предупреждение, а затем
              приказал взять его под стражу. Почему?
13. Найти неизвестные числа.

1)                                                             2)



            

14.

                           
               

                                                                             


15.  Найди самый короткий путь шахматного  коня к замку.
       Нельзя: становиться на  клетки, на  которых находятся ёлки.


       1)                                                               2)
16. Задачи шутки
      1) Какая река у нас во рту?

      2) Женщина, соединённая с какой буквой, превращается в город?

      3) Одну и туже букву возьми два раза и соедини обе буквы так, чтобы  

          получился убор военных.
                    Найдите сходство между:
       4) Деньгами и учениками,
       5) Деревней, книгой и шляпой.
  17. Обойди шахматным конём все поля фигуры. 

       Числа, записанные в  клетках  означают, 

       каким по счёту ходом конь должен попасть 

       в  данную клетку.
   18. Переложить одну палочку так, чтобы равенство стало верным.


     1)                                           2)                                        3)     
   19. Мальчик вместо каждой буквы своего имени подставил порядковый 
         номер  этой буквы в русском алфавите и у него получилось число 20161333. 
         Как звали мальчика?

   20. Сколько различных ответов можно получить, расставляя скобки в выражении     

         1 + 2 х 3 + 4 = 11. Найди эти ответы.

   21. Задача на переливание.

        Три предпринимателя купили в складчину 7 полных бочек масла, 

        7 наполненных наполовину и 7 пустых бочек. Как они сумели поделить масло   

        и бочки между собой.
   22.




          3)                                                            4)  



           5)                                                                   6)

23. РАЗРЕШАЮЩИЕ И ЗАПРЕЩАЮЩИЕ ЗНАКИ.

    Разрешающий знак           означает, что по данной дороге могут двигаться только фигуры такого вида.

    Запрещающий знак          означает, что фигурам данного вида запрещено движение по дороге, на которой он установлен.

В какие домики направляются гномики?




24. Разрезать фигуру на две равные части так, чтобы 
      суммы чисел в каждой из них были одинаковы

      и равны по 40.
25. Загадка логического характера.
      В пустыне нашли голого человека со спичкой в руке. Почему?
 26.Задача на взвешивание.                 

       Из трех монет одна фальшивая. Извест​но, что она отличается
        по весу от настоя​щих монет, то есть или более легкая, или более тяжелая.
        Как при помощи не более двух взвешиваний на чашечных весах опре​делить
        фальшивую монету?

  27. Задачи про честных и лгунов.

        В некотором месте есть только три деревни: Правдино, Кривдино и

        Серединка-Наполовинку. Соответственно, жители первой всегда говорят  

        правду, жители второй - всегда лгут, а в Серединке-Наполовинку часть  

         жителей всегда честные, часть - всегда лгуны. Вы - пожарник, который сидит в  

         пожарном участке, откуда этих трех деревень не видно. Раздается  

         телефонный звонок, вы берете трубку. "У нас в деревне пожар. - А где вы  

         живете? - В Серединке-Наполовинку". Спрашивается: куда ехать?
  28. Разделите приведенную фигуру на 
         8 одинаковых частей. 


    29. Проведите пять прямых линий не отрывая 
          карандаша от бумаги.  Линии должны 
          пересекать все точки, расположенные
          на рисунке. 

    30. Дедушка пошёл с четырьмя внучатами в лес за грибами. В лесу внуки   

          разошлись и стали искать грибы. Через некоторое время дедушка сел под  

          дерево отдохнуть и пересчитал найденные грибы: их оказалось 45 штук. 
          Тут прибежали к нему внучата, ни один ничего не нашёл.
          Дед раздал внукам все свои грибы. Внуки снова разбрелись в разные  

          стороны в поисках грибов. Один внук нашёл ещё 2 гриба, другой 2 потерял,      

          третий нашёл ещё столько, сколько получил от деда, а четвертый потерял  

          половину полученных от деда. Когда дети пришли домой и подсчитали свои  

          грибы, то оказалось у всех поровну. Сколько грибов каждый получил от 
          дедушки и сколько было у каждого, когда они пришли домой?
     31. Практикум.

           Найдите способ скопировать рисунок для стенгазеты, не используя  

           техники, если вы не имеете понятия о рисовании.                                    

     32. Логическая задача в стихах
                                            ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ

 1. б) САКВОЯЖ.  

 2. а) 1) ЛАВРА,           2) СРЕДА,       3) АОРТА.           4) МОЛЬБА,  

          5) МАСТИКА,     6) ПЕЧАТКА,   7) СПАНИЕЛЬ,   8) КАНОНАДА. 
     б)  1) БРОСОК,       2) ГРЯДКА,     3) ЖМУРКИ,    4) КИСЕЛЬ,  5) ДИАЛОГ, 
           6) ВЗЯТКА,       7) БОТИНОК,  8) РАЗЛУКА,   9) БИАТЛОН, 10) ЗАРОСЛИ,
         11) ТОРНАДО,   12) ОКРОШКА,    13) ВАКАНСИЯ,  14) ДАВЛЕНИЕ,  
         15) АКВАРИУМ. 16) АБОРИГЕН,  17) КОНТРОЛЬ,  18) ГЕРБАРИЙ.

3. 1) Разложим число 120 на простые множители. 120 = 2 х 2 х 2 х 3 х 5.
        Видим, что каждое второе число делиться на 2, каждое третье делится - на 3,
        каждое четвёртое - на 4, каждое пятое - на 5.
       Поэтому, любые пять последовательных натуральних чисел образуют при 

        их перемножении произведение, кратное 120.
    2) Четыре ботинка и три носка. Среди 4 ботинок, взятых из шкафа, 2  

        обязательно будут одного фасона; среди 3 носков . два будут одного цвета.
        Если же взять только 2 или 3 ботинка, то может случиться так, что они все  

        окажутся разных фасонов, и если взять только 2 носка, то эти носки могут 
        оказаться разной окраски.
4. 1)                    . Первая строчка – ключ к решению. Рисунки справа получили,   

        когда  из рисунков, изображённых слева, исключили зайца - последний 
        рисунок. Аналогично, исключая последнюю фигуру - пятиугольник получаем  

        ответ.

     

    2)            3)
5. а) Составим таблицу, заполняя клетки числами 0 и 1 в зависимости от того  

        ложно или истинно высказывание. Музыкантов трое, инструментов шесть.
        Значит, каждый музыкант играет на двух инструментах, которыми остальные  

       не владеют.

        Из условия 4 следует, что Сомов не умеет играть ни на альте, ни на трубе.

        Из условий 3 и 5 следует, что Борисов не умеет играть на скрипке, флейте,  

        трубе и гобое. Следовательно, инструменты Борисова – альт и кларнет.
	
	скрипка
	флейта
	альт
	кларнет
	гобой
	труба

	Борисов
	     0               
	      0
	     1
	      1
	      0
	     0

	Сомов
	
	
	     0
	      0
	
	     0

	Васильев
	
	
	
	
	
	


       Из таблицы следует, что на трубе может играть только Васильев.
       Из условий 1 и 2 следует, что Сомов не скрипач.
       Так как на скрипке не играет ни Борисов, ни Сомов, то скрипачом является 
       Васильев.

	
	скрипка
	флейта
	альт
	кларнет
	гобой
	труба

	Борисов
	     0               
	      0
	     1
	      1
	      0
	     0

	Сомов
	     0            
	
	     0
	      0
	
	     0

	Васильев
	     1
	      0
	     0
	      0
	      0
	     0


   Из таблицы видно, что только Сомов может играть на флейте и гобое.
	
	скрипка
	флейта
	альт
	кларнет
	гобой
	труба

	Борисов
	     0               
	      0
	     1
	      1
	      0
	     0

	Сомов
	     0            
	      1
	     0
	      0
	      1
	     0

	Васильев
	     1
	      0
	     0
	      0
	      0
	     0


        Ответ. Борисов играет на альте и кларнете, Сомов – на флейте и гобое, 
                    Васильев – на скрипке и трубе. 
                 б) В шахматы играет Б.

6.  4х4    1)                             2)                             3)                              4)                                                                           

      6х6     1)                                      2)                                      3)                              

 8х8    1)                                         2)                                         3)

  9х9     1)                                                    2)


10х10  1)                                                     2)

12х12    1)                                                            2)

 14х14    1)                                                            2)
15х15    1)                                                              2)
16х16   1)                                                             2)
7.   1)                                                              2)
8. 1) В словах 10 различных букв. Однозначных чисел тоже  10, значит, в  

        числителе  должен быть 0 (в знаменателе он быть не может), а,  

        следовательно, дробь равна  нулю.  
     2) 147. 
     3) Обращаем внимание, что 37 х 3 = 111. 111 делится на 37. Значит,  222, 333, 

          444 и т. д. делятся на 37. 
     4) I – 23, II – 28,  III – 16, IV – 15, V – 18. Если в первой и второй кучке (в сумме)

         51 конфета, то в третьей, четвёртой и пятой кучках (в сумме) 100 – 51 = 49

         конфет. Значит, в третьей кучке 49 – 33 = 16 конфет, во второй  кучке
         44 – 16 = 28 конфет, в первой  51 – 28 = 23 конфеты, в четвёртой кучке
         31 – 16 = 15, пятой кучке 33 – 15 = 18 конфет.

     5)  6. Заметим, что последняя цифра числа уже после первой операции  
          равна 6 и больше не меняется. При этом число уменьшается и остается    

          равно 6.     
   9. 1) Россия – Москва. А теперь у меня вопрос: сия леди послала 
           письмо сквайру? 

        2) Перу – Лима. Пассажир в пятом купе ругается: ему не выдали матрац.
  10. 1) Севастополь. Сева-сто-поль.

         2) Ямал. Я-мал.
  11. Чтобы извлечь очищенное крутое яйцо из бутылки, отклоните назад голову  

         и, держа бутылку горлышком вниз, приложите ее к губам и изо всех сил  

         подуйте в нее. Стоит вам отнять бутылку от губ, как сжатый воздух  вытолкнет
         яйцо из горлышка.
  12. 1) 3 (остальные сгорели), 
        2) 50, 
        3) Нет, он умер. 
        4) 4 часа.
        5) Солдат видел сон, значит, он спал, А во время несения караула солдат

             не имеет права спать
  13. 1) 2. Слово КОРТ получено из букв слова КОНВЕРТ исключением третьей,  

            четвертой и пятой букв. В первой строчке задания запи​сано число 345.
                Проверим справедливость нашего предположения, используя вторую   

             строчку задания. Слово РАЦИЯ получено из слова ТРАПЕ​ЦИЯ   

             исключением первой, четвертой и пятой букв. Во второй строчке задания
             записано число  145. Аналогично, слово КАТЕР по​лучим из слова  

             КРАТЕР исключением  второй буквы.
             Следователь​но, число 2 и будет решением данного задания.
           2) 14. Слово ЖАР получилось из слова ФУРАЖ после того, как в нем  

                   исключили первую и вторую буквы и оставшиеся прочитали справа  

                   налево. Аналогично, из числа 4891 следует исключить вторую и третью
                   цифры, а оставшиеся цифры прочитать справа налево.
           3) 12. Сумма данного числа и корня уравнения.  
           4) 73. Чтобы получить слово ГОРОД из слова ДОРОГА надо зачеркнуть в  

                     нёй последнюю букву, а оставшиеся буквы прочитать справа налево.   
           5) 9810. Число состоит из цифр, слово состоит из букв. Ключ к решению   

               находится в первой строчке задания. Слово ЯГОДА  получили из слова  

               ГОД, когда перед ним подставили букву Я, самую правую в алфавитном  

               порядке, а в конце слова букву А, самую левую в алфавитном порядке.
               Аналогично, перед данным числом 81 следует поставить цифру 9, самую 
               правую  в  числовом ряду, а после числа цифру 0, самую левую в
               числовом ряду.
           6) 45. Если из слова ЩАВЕЛЬ зачеркнуть первую, вторую и шестую буквы, а  

               оставшиеся прочитать справа налево, то получим слово ЛЕВ.   

               Аналогично, в  данном числе следует исключить третью и вторую цифры,
               и оставшиеся прочитать справа налево.               
   14.    1) Ищи ветра в поле.                      

            2) И смех и грех.                          

            3) На воре шапка горит.                

            4) Век живи,  век учись.                 

            5) На нет и суда нет.

            6) Нет дыму без огня.                   

            7) Лиха беда - начало
  15. 1)                                                         2)
    16. 1) Десна.
          2) ДАМА–с–К.
          3) КА–с–КА
          4) И те и другие занимаются.
          5) Все они имеют поля.
     17.


     18.  1)                                2)                           3)
     19. Толя.
     20. 4. (1 + 2 х 3) + 4 = 11,
               (1 + 2) х 3 + 4 = 13,
                1 + 2 х (3 + 4) = 15,
               (1 + 2) х (3 + 4) = 21.
      21. Всего было куплено 10 полных бочек масла, 1 бочка наполненная 

             до половины  и  21 бочка, если включать бочки, в которых находилось  

             масло и все пустые. Запишем данные в другом виде: 9 полных бочек,

             3 бочки, заполненные на половину, 9 пустых бочки (21 – 12). Теперь

             покупку легко разделить. Каждому досталось 3 полных бочки, по одной

             бочке, заполненной на половину и 3 пустые бочки. 

       22. 1)Д. 2)Е. 3)Е. 4)В. 5)В. 6)С.
       23. 1 – 9,   2 – 3,  3 – 5,  4 – 11,  5 – 10. 
       24.




       25. Люди летели на воздушном шаре, который стал падать. 
             Уже сбросили весь балласт и даже одежду, а он продолжал падать

            Тогда бросили  жребий и один из них должен был выпрыгнуть, чтобы 
             спасти остальных.

        26. Положить две монеты на чашки весов. Если они в равновесии, то 
              фальшивая третья моне​та. Если они не в равновесии, то надо снять 
              бо​лее легкую монету с чашки весов и положить на ее место третью 
              монету. Если весы будут в равновесии, то фальшивой является 
              снятая монета. Если весы не будут в равновесии, то более тяжелая 
              монета — фальшивая.

        27. В Серединку-Наполовинку. (Рассуждения проводятся методом исключения)

        28.                           29.
        30. Нетрудно заметить, что третьему внуку дед дал грибов меньше всего, 
              потому что третий внук должен был набрать ещё столько же грибов, чтобы  

             сравняться с братьями. Пусть дед дал третьему внуку х грибов. Третий 
             внук нашёл столько же грибов, и у него стало 2х грибов. Четвертому внуку
             дед дал в 4 раза больше чем третьему, так как после того, как он растерял  

             половину у  него осталось столько  же сколько у третьего. Итак, у 
            четвёртого стало 4х грибов. Первый внук принес домой 2х грибов, но из  

            них 2 гриба он нашёл  сам, значит, дед ему дал 2х – 2  гриба.
             Второй внук принёс домой 2х гриба да по дороге он потерял 2 гриба;
             значит, дед ему дал 2х + 2. Составим и решим уравнение.
             (2х – 2) + (2х + 2) + х + 4х = 45. Откуда 9х = 45  х = 45: 9 = 5 грибов.
              Первый внук получил от деда 8 грибов, второй 12 грибов, третий 5 грибов,  

              четвёртый 20 грибов.
          31. Достаньте оконное стекло приблизительно 20 сантиметров ширины 
                и 30 сантиметров длины. Положите рисунок перед собою на стол, а сбоку

                положите белый лист бумаги. Поставьте 
                вертикально между рисунком и бумагой

                ваше стекло, которое будет как бы 
                перегородкой. Возьмите в  правую руку
                карандаш, удерживая стекло левой рукою.

                Держите голову над рисунком и смотрите 
                на белый лист через стекло. 
                Вы увидите на бумаге точное изображение 
                рисунка, и останется только обвести все линии
                карандашом, удерживая всё время левой рукою стекло вертикально.
           32. Для самостоятельного решения.
1.     а)             





 Собери из развёрток кубики и найди, на какой грани кубика   


  окажется рисунок. Кубик прозрачный и собирается внутрь? 


       (Основание кубика закрашено на его развёртке)
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   Расшифруй известные


   пословицы или поговорки.
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